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جهان نما

فرماندار منطقه بلگورود روسیه دیروز )شنبه( خبر داد 
که نیروهای اوکراینی مرکز این شهر را گلوله باران کردند. 
بر اساس اطلاعات اولیه، دست‌کم 10 نفر از جمله ۲ کودک 
کشته و ۲۴ غیرنظامی زخمی شدند. به گزارش خبرگزاری 
روسیه، ویاچسلاو گلادکوف همچنین در کانال تلگرامی 
خود اعلام کرد که یک منطقه مسکونی نیز در »بلگورود« 
مورد اصابت قرار گرفته است. فرماندار منطقه بلگورود با بیان 
اینکه »آژیر هشدار موشکی فعال شده است«، از ساکنان 
خواست که خانه‌های خود را ترک کرده و به پناهگاه‌ها بروند. 
گلادکوف اظهار داشت که در نتیجه این حمله گسترده 
توسط نیروهای اوکراینی، ۶۱ ساختمان در بلگورود آسیب 
دیده است. بر اساس این گزارش، حوالی ساعت ۱۵ به وقت 
محلی صدای انفجارهایی در بلگورود شنیده شد که پس از 
آن دودی سیاه شهر را فرا گرفت. چند دقیقه بعد آژیر خطر به 

صدا درآمد و به رانندگان و عابران پیاده توصیه شد که از حضور 
در منطقه خودداری کنند. از سوی دیگر، وزارت دفاع روسیه 
نیز اعلام کرد که سامانه‌های پدافند هوایی این کشور جمعه 
شب ۱۳ موشک را بر فراز منطقه بلگورود منهدم کردند. در 
پی حمله گسترده به بلگورود و اصابت مستقیم گلوله به یک 

خانه شخصی، یک نفر کشته و چهار نفر دیگر زخمی شدند.

حمله اوکراین به بلگورود روسیه با ۱۰ کشته
خبر

برای مقابله با چین، پایگاه نظامی جزیره »تینیان« 
که برای چندین دهه رها شده و توسط جنگل پنهان 
شده بود، اکنون توسط ارتش آمریکا بازسازی می‌شود. 
از همین جزیره کوچک گم شده در غرب اقیانوس آرام 
بود که هواپیما آمریکایی برای انداختن بمب اتم بر روی 
هیروشیما در صبح روز ۶ اوت ۱۹۴۵ به پرواز درآمد. به 
نقل از فرانس ۲۴، تقریباً ۸۰ سال بعد، ایالات متحده 
به تینیان در جزایر ماریانا بازگشته است. ارتش آمریکا 
اکنون در حال بازسازی پایگاه نظامی آنجاست که 
ده‌ها سال است توسط جنگل بلعیده شده است. ایالات 
متحده میلیاردها دلار برای مبارزه با نفوذ فزاینده چین 
در آسیا و اقیانوسیه در سایت‌های استراتژیک جدید 
سرمایه‌گذاری می‌کند که به‌عنوان پایگاه‌های نظامی 
جایگزین می‌توانند در صورت حمله به زیرساخت‌های 

اصلی چین مورد استفاده قرار گیرند و بازسازی پایگاه 
تینیان هم در همین راستا است. یک سخنگوی پنتاگون 
اعلام کرد که زمانی که چین مجبور است باندهای خود 
را از ابتدا و پا در آب بسازد، بهسازی فرودگاه‌های جنگ 
جهانی دوم به نیروی هوایی آمریکا در اقیانوس آرام اجازه 

اجرای سریع عملیات را در این منطقه می‌دهد.

خبر

آمریکا مقر حمله به هیروشیما را برای مقابله با چین احیا می‌کند!

رئیس پارلمان لبنان تأکید کرد: وضعیت وخیم منطقه و 
ضرورت‌های داخل لبنان نیاز ما را به انتخاب هرچه سریع‌تر 
رئیس‌جمهور بیشتر می‌کند. نبیه بری در مصاحبه با 
روزنامه الجمهوریه گفت: من هیچ طرحی ندارم. کمترین 
وظیفه و مسئولیت ملی تمام تیم‌ها در این مرحله بازسازی 
وضعیت داخلی لبنان و انتخاب رئیس جمهور جدید است. 
وضعیت وخیم منطقه و ضرورت‌های داخل لبنان نیاز ما 
را به انتخاب هرچه سریع‌تر رئیس‌جمهور بیشتر می‌کند. 
وی گفت: مقاومت در مقابله با دشمن در جنوب از همان 
روز نخست تاکنون از قواعد درگیری عدول نکرده است. 
درحالی که اسرائیل عمدا این قوانین را نقض می‌کند و 
دایره تجاوزات خود را گسترش می‌دهد. نبیه بری گفت: 

تمام مردم خواهان آتش‌بس هستند درحالی که مسئله 
مهم ملزم کردن اسرائیل به توقف حملاتش است. وی گفته 
است که منبع خطر تشدید و وقوع جنگ گسترده، لبنان 

نیست بلکه منبع خطر واقعی اسرائیل است.

وزیر کشور فرانسه اعلام کرد که بیش از ۹۰ هزار افسر 
پلیس و ژاندارم و همچنین ۵۰۰۰ نظامی برای تأمین 
امنیت سال جدید میلادی بسیج خواهند شد. به گزارش 
خبرگزاری فرانسه، ژرالد دامنن توضیح می‌دهد که از 
این تعداد ۶ هزار نیروی پلیس فقط در پاریس مستقر 
خواهند شد و در شرایطی که تهدیدات تروریستی بسیار 
بالا به دلیل »درگیری بین اسرائیل و فلسطین« وجود 
دارد، »۷۳ واحد از نیروهای متحرک« همراه با بالگردها 
آماده خواهند بود. در پاریس، جایی که جشن‌های 
بزرگ‌تر از سال گذشته برای راه‌اندازی بازی‌های 
المپیک و پارالمپیک ۲۰۲۴ برنامه‌ریزی‌شده است، 
فروش و مصرف مشروبات الکلی در مناطق خاصی ممنوع 

خواهد بود. رئیس پلیس، لوران نونیز گفت: »جشن‌ها در 
پایتخت از ساعت ۱۸:۰۰ به‌وقت محلی )۵:۰۰ بعدازظهر 
به‌وقت گرینویچ( آغاز می‌شوند و حدود ساعت ۰۰:۳۰ 

دوشنبه به پایان می‌رسند. 

نبیه بری: 

انتخاب رئیس جمهور لبنان یک ضرورت حیاتی است
 ۶ هزار پلیس فقط در پاریس مستقر خواهند شد

بسیج هزاران پلیس فرانسوی برای مقابله با تهدیدات سال نو

رئیس‌جمهور چین خواستار شد 
ایجاد »ارتش آهنین دیپلماتیک 

وفادار« به حزب کمونیست
رئیس‌جمهوری چین از سفیران کشورش 
خواست تا »ارتش آهنین دیپلماتیک« وفادار 
به حزب کمونیست ایجاد کنند؛ اظهاراتی که 
احیاکننده لفاظی‌های کوبنده »گرگ مبارز« است 
که از سوی برخی دیپلمات‌ها به عنوان نشانه‌ای از 

سیاست خارجی قاطعانه‌تر چین تبلیغ می‌شود. 
شی جین‌پینگ، در جمع سفیران خارجی 
کشورش در پکن گفت: جرأت کنید در مبارزه 
خوب باشید و مدافع منافع ملی شوید. حفاظت 
قاطعانه از منافع حاکمیتی، امنیت و توسعه ملی با 
آمادگی و اراده محکم برای سرپیچی از قدرت‌های 
قوی ضروری است. سخنان رئیس‌جمهوری 
چین اشاره‌ای به رویکردی بحث‌برانگیز است 
که دیپلمات‌های چینی از سال ۲۰۲۰ به جریان 
انداخته‌اند و امسال در شرایطی که چین به‌دنبال 
جذب سرمایه‌گذاری خارجی برای اقتصاد 

ضعیف‌شده‌اش بود، کمتر جلوه کرد.
به گزارش رویترز، مناسبات پکن با ایالات متحده 
پس از ملاقات شی و جو بایدن، رئیس‌جمهوری 
آمریکا در ماه نوامبر برای مدت کوتاهی بهبود یافت 
اما چین در حال حاضر درگیر مناقشه دیپلماتیک 
با فیلیپین بر سر صخره‌های مورد مناقشه در 
دریای چین جنوبی است و همچنین با ژاپن بر سر 
تخلیه آب‌های آلوده به مواد رادیواکتیو از رآکتور 

فوکوشیما درگیر است. 

طبق گزارش سی‌سی‌تی‌وی، رئیس‌جمهوری 
چین همچنین از سفیران کشورش خواست تا به 
نظم و انضباط حزبی پایبند باشند و کلمه »سخت 
و محکم« را هفت بار در سخنرانی سالانه پس از 
»کنفرانس کاری امور خارجه مرکزی« تکرار 
کردند. این کنفرانس، یک جلسه برنامه‌ریزی 
سیاست خارجی محرمانه در سطح عالی حزب 
کمونیست است که هر پنج سال یک بار برگزار 

می‌شود و پنجشنبه به پایان رسید.
شی در جریان کنفرانس این نمایندگان در تالار 
بزرگ خلق پکن گفت: »لازم است قواعد و نظم 
و انضباط را در اولویت قرار داد، خود را به شدت 
منضبط کرد، مسئولیت را جدی گرفت و ارتش 
آهنین دیپلماتیکی ایجاد کرد که به حزب وفادار 
باشد... جرأت داشته باشد و در مبارزه مهارت 
داشته باشد و انضباط را سفت و سخت رعایت 
کند«. اظهارات شی در بحبوحه فشار انضباطی 
مجدد در میان دستگاه دیپلماسی چین پس 
از برکناری »چین گانگ« وزیر خارجه قبلی از 
سمتش در ماه ژوئیه بیان می‌شود که تنها هفت ماه 
 در این سمت بود و به داشتن روابط خارج از عرف 

متهم شد. 
شی جین‌پینگ گفت: »وفاداری به حزب، کشور 
و مردم، سنت باشکوه جبهه دیپلماتیک است. 
ایجاد خط دفاعی قوی ایدئولوژیکی و زیرک بودن با 
اعتقادات سیاسی محکم که به شدت پایبند قوانین 

و انضباط باشد، ضروری است«. 
رئیس‌جمهوری چین همچنین بر لزوم افزایش 
نفوذ بین‌المللی چین برای مبارزه با آنچه که به 
اعتقادش تلاش‌های غرب برای مهار و سرکوب 
چین است، تأکید کرده و کلمه »تلاش‌ها« را پنج بار 
تکرار کرد. شی با اشاره به سخنرانی ژوئن ۲۰۲۱ که 
از مقامات خواسته بود تا وجهه‌ای »دوست‌داشتنی، 
قابل اعتماد و قابل احترام« از چین ایجاد کنند، 
گفت: »ما باید دوستی‌های گسترده و عمیق ایجاد 
کنیم، و مبارزه برای به دست آوردن قلب مردم نباید 
صرفا در معابد انجام شود، بلکه باید در میان توده 
مردم باشد. ما باید از زبان و متدهای خارجی برای 
بیان داستان چین استفاده کنیم. رئیس‌جمهوری 
چین همچنین در کنفرانس کاری امور خارجی 
مرکزی، علیه قلدرمآبی و هژمونی غرب صحبت 
کرد و به دیپلمات‌ها و مقامات تاکید کرد تا »روحیه 

مبارزه ما را به جلو هدایت کنید«. 
بسیاری از کارشناسان بر این عقیده هستند که 
چین به دنبال آن است تا با تقویت قوای دیپلماتیک 
خود در سراسر جهان بتواند به هر صورت که شده 
تهدیدات واقعی و دارای اولویت را شناسایی و برای 
آنها راه حل فوری در نظر بگیرد که یکی از آنها 
جلوگیری از »چین زدایی« توسط رسانه‌های 

آمریکا است. 

در غزه روز به روز شدت حملات 
اسرائیل و تلفات غیرنظامیان افزایش 
می‌یابد نیروهای اسرائیلی خود را 
برای پیشروی بیشتر به سمت شهر 
خان یونس در جنوب نوار غزه آماده 
می‌کنند؛ به گونه‌ای که خبرگزاری 
رویترز به نقل از ساکنان محلی گزارش 
داده که آتش تانک‌ها و بمباران شدید 
هوایی اسرائیل در خان‌یونس جمعه 
شب گذشته تا سحرگاه روز گذشته 
)شنبه( نیز ادامه داشته است. به گفته 
پزشکان و خبرنگاران فلسطینی، 
هواپیماهای نظامی اسرائیل در مرکز 
غزه نیز چند حمله هوایی به اردوگاه 
نصیرات ترتیب دادند. مقامات 
بهداشتی غزه هم اعلام کردند که 
۱۸۷ فلسطینی در حملات شنبه و 
جمعه توسط اسرائیل کشته شدند و 
مجموع تلفات از آغاز حمله اسرائیل 
در هفتم اکتبر به بیش از ۲۱ هزار 
و ۵۰۰ نفر رسیده است که حدود ۱ 
درصد از جمعیت کل نوار غزه است. 
ر این میان بسیاری از ناظران مدنی 
و حقوق‌بشری در غزه اعلام کرده‌اند 
بیم آن می‌رود که هزاران جسد در زیر 
ویرانه‌های ساختمان‌ها دفن شده 
باشند و همین موضوع باعث شده تا 
حالا بخشی از جنایات اسرائیل در 
قبال غیرنظامیان بیش از هر زمان 
دیگری مشخص شود. در این راستا 
شبکه ۱۲ تلویزیون اسرائیل دیروز 
)شنبه( در گزارشی گفت وزارت 
خارجه اسرائیل قصد دارد طرحی 
برای اخراج آژانس امدادرسانی و 
کاریابی برای آوارگان فلسطینی 
)آنروا( که نهادی زیر نظر سازمان ملل 
است را به کابینه ارسال کند. به گفته 
این شبکه، طرح مذکور در گزارشی با 
طبقه‌بندی »فوق محرمانه« تدوین 
شده و شامل سه مرحله است. نخست، 
کشف همکاری )ادعایی( میان آنروا 
و حماس. دوم، کاهش فعالیت‌های 
آنروا در غزه و جایگزینی یک یا چند 
سازمان دیگر برای ارائه خدمات 
آموزشی و اجتماعی به مردم غزه و 
سوم اینکه تمامی وظایف آژانس آنروا 
به هیأتی که قرار است بعد از جنگ بر 
غزه حکمرانی کند منتقل شود. این 

اقدام اسرائیل به نوعی گویای آن است 
که تل‌آویو به دنبال سرپوش گذاشتن 
بر جنایاتی است که اصلی‌ترین دلیل 
آن حملات گاه و بیگاه هوایی و زمینی 
است. در حقیقت تل‌آویو به دنبال 
آن است تا با این سناریو بتواند به هر 
ترتیب که شده فشار جامعه جهانی 
با محوریت کشته شدن غیرنظامیان 

را به صورت کاملًا مشخص سانسور و 
حتی محو کند. اما در این میان موضوع 
دوم هم به نوعی نشان می‌دهد که 
در محور سیاسی یک انشقاق و یک 
دستپاچگی از سوی کابینه نتانیاهو 
در حال بروز و ظهور کردن است. 
به عنوان نمونه یائیر لاپید، رهبر 
ائتلاف مخالفان در کنست )پارلمان( 
اسرائیل طی پیامی در ایکس )توئیتر 
سابق( با انتشار تصاویری تحت 
عنوان »طرح راهبردی غزه«، کابینه 
»بنیامین نتانیاهو« نخست‌وزیر 
اسرائیل را فاقد طرحی راهبردی 
برای غزه دانست. لاپید در این پیام 
نوشت که کابینه نتانیاهو توان ارائه 
یک طرح جامع به نظام سیاسی و 
ارتش برای پیشبرد امور جنگ در غزه 
را ندارد، بنابراین دوباره طرحی را که 
یک ماه پیش در این رابطه مطرح کرده 
بودم، منتشر کردم. نخست وزیر سابق 
اسرائیل سه‌شنبه هفته گذشته نیز در 
گفت‌وگو با رادیو ارتش اسرائیل اعلام 
کرده بود که پیش از پایان جنگ غزه، 

نتانیاهو باید از منصب نخست‌وزیری 
عزل شود. 

ایجاد وقفه 
در اوج کشتار غیرنظامیان 

آنچه در وضعیت کنونی به 
خصوص در محور سیاسی جنگ 
غزه باید موردتوجه قرار بگیرد این 
است که در داخل و خارج از تل‌آویو 
اوضاع و احوال به سمت یک دگرگونی 
محسوس پیش می‌رود که اتفاقاً 
همه محورهای آن عموماً محورهای 
اختلافی است. در یک سوی این 
اختلاف نتانیاهو به عنوان عامل اصلی 
بحران موجود ایستاده و در سوی دیگر 
این ماجرا نه تنها مخالفان داخلی بلکه 
کشورهایی ایستاده‌اند که به دنبال آن 
هستند تا به منازعه موجود که تاکنون 
85 روز به طول انجامیده، پایان دهند. 
بر همین اساس رسانه‌های اسرائیل 
مدعی شدند دیوید بارنیا، رئیس 
موساد به کابینه اسرائیل اطلاع داده 
‌است که حماس اکنون خواهان 

آتش‌بس ۲۰ تا ۳۰ روزه در ازای 
۵۰ کودک، زن و سالمند اسیر شده 
‌است. این درحالی است که بنیامین 
نتانیاهو اخیرا یوآو گالانت، وزیر جنگ 
را از نشست با روسای موساد و شین 
بت منع کرده بود و حتی به روسای 
این دو نهاد دستور داده بودند در 
نشست امنیتی که قرار بود در خصوص 

موضوعی حساس برگزار شود،‌ شرکت 
نکنند. آنچه در میان به صورت واضح 
نشان دهنده اختلاف جدی در سطوح 
بالادستی اسرائیل است بیانیه‌ای 
است که دفتر نتانیاهو آنرا صادر کرد.

در این بیانیه آمده که »نخست وزیر، 
رئیس موساد را به چالش نمی‌کشد، 
اما کابینه جنگ طرفی است که خط 
مشی را تعیین می‌کند و در مورد 
مساله اسیران تصمیم می‌گیرد«. این 
بیانیه دقیقاً نشان می‌دهد که حتی 
رئیس موساد هم از گزند سخنان و 
نظرات نتانیاهو در امان نیست. در 
این راستا وبگاه آمریکایی آکسیوس 
به نقل از مقامات اسرائیل نوشت که 
قطر به تل‌آویو اطلاع داده ‌است که 
حماس »موافقت کرده« مذاکرات را 
برای دستیابی به توافقی جدید برای 
آزادی بیش از ۴۰ اسیر در غزه در ازای 
توقف جنگ برای یک دوره تا یک ماه از 
سر بگیرد. یکی از مقامات اسرائیل در 
این خصوص اعلام کرده که »پیام قطر 
هنوز بسیار مقدماتی، اما مثبت است، 
زیرا برای اولین بار از زمان پایان توافق 
قبلی، اشاره می‌کند که حماس آماده 
بازگشت به میز مذاکره است. بر این 
اساس، ما از حالت انجماد به سرمای 
شدید منتقل می‌شویم«. گفته شده 
پیشنهاد قطر شامل آزادی ۴۰ اسیر 
از جمله زنان و مردان بالای ۶۰ سال 
و همچنین افراد بیمار و مجروح است 
که نیاز به درمان فوری دارند. در این 
میان شبکه ۱۲ تلویزیون اسرائیل 
اعلام کرد که کابینه جنگ پیشنهاد 
قطر در خصوص آزادی ۴۰ تا ۵۰ اسیر 
اسرائیلی در غزه در ازای آتش‌بس یک 
ماهه را بررسی کرده است اما مرحله 
دومی هم وجود دارد که پیچیده‌تر 
بوده و جزئیات آن فاش نشده‌، اما 
شامل درخواست برای عقب‌نشینی 
اسرائیل از غزه است. حماس و تل‌آویو 
پاسخی به این پیشنهاد نداده‌اند، 
ولی گویا وضعیت بهتر از قبل به نظر 
می‌رسد. این تحلیل و تفسیرها در مورد 
تبادل اسرا و هرگونه آتش‌بس در این 
راستا به خوبی نشان می‌دهد که هنوز 
ابتکارعمل‌هایی که توسط کشورهای 
عربی مطرح می‌شود آنگونه که باید 
از سوی نهادهای بین‌المللی تضمین 
نمی‌شود و یا حداقل آمریکا و برخی از 
کشورهای اروپایی اجازه نمی‌دهند که 

اسرائیل بر آن پایبند باشد. 

وزارت خارجه اسرائیل 
قصد دارد طرحی برای 

اخراج آژانس امدادرسانی 
و کاریابی برای آوارگان 

فلسطینی )آنروا( که نهادی 
زیر نظر سازمان ملل است 
را به کابینه ارسال کند که 
نشان‌دهنده عزم تل‌آویو 

برای سانسور بیشتر 
حقیقت در قبال کشته 
شدن غیرنظامیان است

تفسیرها در مورد تبادل 
اسرا و آتش‌بس به خوبی 

نشان می‌دهد که هنوز 
ابتکارعمل‌هایی که توسط 

کشورهای عربی مطرح 
می‌شود آنگونه که باید از 

سوی نهادهای بین‌المللی 
تضمین نمی‌شود یا حداقل 
آمریکا و برخی اروپایی‌ها 

اجازه نمی‌دهند اسرائیل بر 
آن پایبند باشد

فرشاد گلزاری

همزمان با تشدید حملات مرگبار به غزه، رئیس موساد مدعی پیشرفت در مذاکرات آتش‌بس شد؛

تلاش برای ایجاد تنفس سیاسی


